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Тема: «Кто такой  друг» 

Цель: содействовать формированию дружеских взаимоотношений. 

 Задачи: 

Образовательные: выявить представления детей о дружбе, друзьях; 

показать ценность и необходимость дружбы;  

формировать представления детей о качествах настоящего друга; 

Коррекционно-развивающие: развивать   нравственную культуру; 

Воспитательные: формировать нравственные качества: внимательность, 

доброжелательность, вежливость, взаимопомощь, щедрость; формировать 

правильное отношение к общечеловеческим ценностям 

 

Ход занятия: 

1.Организационный  момент(активизировать внимание) 

  Глубоко вдохните, выдохните. Посмотрите  вверх, вниз, налево, направо, 

оглянитесь назад. Вы заметили, у нас  сегодня  гости. Поздоровайтесь  с гостями.  

Улыбнитесь друг другу. Я надеюсь, у вас  хорошее настроение, оно пригодится  

на  нашем  занятии. Садимся. 

2. Мотивация деятельности. Сообщение темы. 

  Сегодня  ребята  мы  будем  говорить  на  очень важную тему, а на  какую, 

узнаем, посмотрев  отрывок  из мультфильма   (Мультфильм Крокодил Гена) 

Что написал Гена? 

Почему Гена решил написать объявление?  

(Ему было скучно, грустно, одиноко, он хотел найти друзей) 

А кто это, друг?  

Сегодня  тема  нашего занятия: Кто такой друг ( тема  вывешивается  на  доску) 

 

3.Работа по теме. 

На доске слова (Друг,дружба) 

 

Дружба -это когда люди хотят быть вместе, вместе играют, проводят время, 

общаются, не ссорятся, делятся  игрушками, умеют сочувствовать, вместе 

радуются и вместе грустят. 

Друг – это тот, с кем всегда интересно и никогда не скучно. 

Друг – это тот, кто не станет смеяться над бедой или неудачей своего друга. 

Друг-это тот, кто всегда выручит, придет на помощь. 

Друг – это тот, кто никогда не обманывает своего друга, хранит секреты. 

Друг – это тот, кто не пожалеет поделиться со своим другом. 

 

Без дружбы и без друзей наша жизнь невозможна. 

Пожалуй, каждый из вас мечтает иметь настоящего друга. 

А у вас есть друзья? Как  их зовут? 

Назовите их имена. 

Издавна  люди ценили  дружбу. Свои мудрые  мысли  о друзьях  и  дружбе  

народ хранит в пословицах и поговорках.  

 А вы знаете  пословицы о дружбе? Некоторые мы  читали  на  уроке чтения. 

 

Не мил  и свет, когда друга нет. ( как вы понимаете)  



Друга ищи, а найдешь -береги. 

    Друг  познаётся в беде. 

      

Поэты    посвятили  дружбе стихотворения, писатели  рассказы  и  повести. 

Посмотрите сколько книг и  в каждой из них  рассказ о друзьях (показываю, 

называю) 

 

Что нужно делать, чтобы с тобой  дружили? (мультфильм  Лунтик) 

Обсуждение, почему  Лунтик не захотел дружить с гусеницами?  

Что сказал Кузя, как можно стать другом?  

Вы согласны? 

 

Послушайте, какая  ещё бывает дружба. 

 

«Однажды Вася вынес во двор пожарную машину. Подбежал к Васе Сережа. 

-Мы – друзья! Поиграем вместе? 

-Давай, - согласился Вася. 

Сережа вытянул губы, прогудел и помчался по двору, таща за собой на 

веревочке машинку. 

-Пожар! Пожар! – кричит. 

Подбежали другие ребята. 

-Мы тоже пожарные! 

Сережа заслонил машину от ребят. 

-Я - Васин друг, и я один буду в его машину играть! 

Обиделись ребята и ушли. На другое утро Боря принес во двор паровозик с 

вагончиками. Подбежал к нему Сережа. 

-Я – твой друг! Мы – друзья! Поиграем вместе в машинистов? 

-Давай, - согласился Боря. 

Стали они в машинистов играть. Пришел Вася. 

-И меня примите… 

-Не примем, - сказал Сережа. 

-Почему? – удивился Вася. 

-Ты же мой друг. Ты же сам вчера говорил! 

-То - вчера, сказал Сережа. Вчера у тебя пожарная машина была. А сегодня у 

Бори паровозик с вагончиками. Сегодня я с ним дружу!» 

 

Это друзья? Почему Серёжа  дружил  с  ребятами? 

А вот ещё история. 

«Есть у меня товарищ Федя, 

Он очень жаден и упрям. 

Мы стали  с  ним делить медведя- 

И разделили пополам 

С тех пор никто на свете снова 

Обоих мишек сшить не мог. 

У Феди мишка безголовый, 

А у меня без задних ног» 

 



Что не  умеют  делать друзья? 

Какие же  правила дружбы  есть? Давайте поиграем  и  вспомним. 

 

Физминутка: 

Игра «Хорошо-плохо», хорошо –хлопаем, плохо-молчим. 

Ссориться, помогать , драться, обзываться, хвастаться, быть вежливым, 

жадничать, говорить приятные слова, делиться игрушками, конфетами 

 

А вы знаете, что  и у героев  сказок тоже  есть друзья. Каких друзей  вы  знаете? 

(Я называю, а вы доскажите)… 

(соединяем  на  слайде) 

Крокодил Гена и …(Чебурашка) 

Малыш и … (Карлсон) 

Винни-Пух и … (Пятачок) 

Шрек и  …Осел 

Лунтик и …Кузя 

 

Если  мы  научимся выполнять правила дружбы, то у каждого из нас  будут 

настоящие друзья. А наш класс станет настоящим домом дружбы ( вывешиваю  

дом) 

 

Добавьте в ваш дом  дружбы свои  фотографии  и  фотографии своих 

одноклассников. 

Посмотрите, какой  дом  дружбы у нас  получился. 

 

Иметь друга  очень хорошо, но и между друзьями бывают  ссоры.  

 

«С виду мы  не очень схожи 

Петька толстый,  

Я худой, 

Не похожи мы, а всё же  

Нас не разольёшь водой. 

Дружба дружбою, 

Однако 

И у нас случилась драка… 

Скоро в ход пошли портфели 

Книжки в воздух полетели, 

Словом, скромничать не буду- 

Драка вышла хоть куда! 

Как сохранить дружбу?  

Своего друга нужно беречь.  

Умейте прощать друга, если он сделал что-то не так. 

 

«Мирись-мирись, да больше не дерись» 

-Вы слышали когда-нибудь такой совет? 

-Как можно помириться? 

Давайте попробуем. 



 

4.Закрепление. 

Итак ,давайте проверим , как вы справитесь  в разных ситуациях? 

 Ситуации 

 

Если бы я обидел своего друга, то я… 

Если бы мой товарищ получил пятёрку, то я… 

Если бы мой друг обидел меня, то я… 

Если бы мой товарищ зацепился за стул и упал, то я… 

Если бы у меня были конфеты, то я… 

Если бы твой друг сломал твою любимую игру, то я… 

Если бы мне друг рассказал секрет, то я… 

Если бы я увидел, что мой друг хочет обидеть кого-то, то я… 

Если мой друг не умеет решать задачи, то я… 

 

Молодцы, все правильно, вы умеете  дружить, а  чтобы  друзьям  было  вместе  

не  скучно, можно  спеть песенку  о  друзьях. Вы знаете песни  о друзьях? 

Давайте послушаем. 

 

Кто или что для вас может стать другом?  

- Друг – это мама, которая обязательно поможет тебе в трудную минуту (Нет 

лучше  дружка, чем  родная  матушка) 

- Друг – это учитель, воспитатель, который поможет заглянуть тебе в тайны 

знаний. 

- Друг-это любимый питомец, о котором  ты  заботишься, не  зря говорят 

«Собака лучший друг человека» 

- Друг – это любимая книга, которую читаешь и тебе интересно с ней. 

-Друг – это любимый  плюшевый медведь, который выслушает тебя и никому 

ничего не расскажет ( У кого есть любимая  игрушка, с которой  вы  не  

расстаетесь?) 

 

5.Подведение итога. Рефлексия. 

О чем  мы  говорили  сегодня? Приятно  говорить о  друзьях, дружить? Давайте  

ещё  раз улыбнемся  друг другу,  я приготовила  вам  воздушные  шары, давайте  

добавим  им  хорошего настроения , нарисуем  улыбки. 

Возьмитесь  за руки. Почувствуйте руки. Мы создали  ручеек  дружбы, 

поделитесь  своим теплом. 
 

В заключении я хочу вам пожелать найти настоящего друга. 

 

 


